



公司优秀共产党员标兵张永红。薛富强 摄

张永红,男,39岁,2003年入党,山医大六院(太钢总医院)心血管内科副主任医师,他从事临床心血管疾病诊治工作10余年,长期在X射线下进行心血管介入诊疗,完成冠状动脉介入检查及治疗5000余例,对顽固性高血压及难治性心力衰竭有独到研究,多次在国家级及省级学术期刊发表论文。作为负责人之一,他投身胸痛中心创建各项工作,制定和优化诊疗流程,建立协同救治医疗体系,山医大六院(太钢总医院)胸痛中心今年顺利通过评审认证,正式成为国家级胸痛中心。

有这样一些医生,他们常年身披沉重的盔甲,在放射线下进行着被誉为刀尖上舞蹈的高难度手术,他们聚精会神,时刻盯着屏幕,时刻监测患者的血压、心率、血氧饱和度等重要指标,用自己的心跳感知病人的心跳。公司优秀共产党员标兵、山医大六院(太钢总医院)心血管内科副主任医师张永红就是这样在介入治疗手术室里“吃”了10多年射线的“心路”守护者。

“以身作则、高度负责、任劳任怨、勇于担当。”同事们这样评

价张永红。从医14年,张永红一直牢记救死扶伤的使命,对病患负责,与死神博弈。从2004年参加工作起,他就师从优秀共产党员、省内著名心脏介入治疗专家王慧峰,学习冠心病的介入诊疗技术。从此便开始了追求至精至善的“心路之旅”。在王慧峰的言传身教下,他潜心钻研,仅仅用了不到一年的时间,就开始独立完成冠状动脉造影术。就连手术级别最高的冠状动脉支架植入术,他也仅用了4年就熟练掌握。

## “心路”守护者

——记公司优秀共产党员标兵、山医大六院(太钢总医院)心血管内科副主任医师张永红

本报记者 张晓鹏

心脏介入手术,由于X光辐射,医生必须穿着厚厚的防辐射用品:铅围脖、铅衣,还有铅眼镜和铅帽,总重达30多斤。每次手术,张永红他们一站便是几个小时,有时碰到极端复杂情况,时间更长。在高辐射环境下工作,不能出一点纰漏。铅衣密不透风且很重,压得人喘不上气,一台手术做下来,人就像被蒸过一样,大汗淋漓。

每天与死神打交道,却也让张永红养成了沉着冷静、一丝不苟的作风。2017年7月3日深夜,一天下来,已经做了近30台手术的张永红刚进家门,还没坐下,就接到电话:急诊来了一名93岁的患者,意识模糊,心率仅有30次/分,血压根本测不到,心电图提示,患者必须马上做急诊介入治疗。病情就是命令,时间就是生命。面对如此高龄又生命垂危的患者,张永红没有犹豫,他立刻冲出了家门……由于迅速得到准确、细致的治疗,患者在手术台上就恢复了意识,生命体征逐渐平稳。一出手术室,老人的儿女拉着张永红的手,感谢的话说也说不完。经过几天治疗后老人病愈出院,家属还送来了感谢信表达感激之情。

这样的紧急情况对张永红来讲已是家常便饭,有时一夜间

有几次急诊心脏介入手术,常常是刚刚回家,手机铃声又响起,他就再赶回医院,再次投入到紧张的手术抢救中……“有时晚上回家,累得倒在沙发上就睡着了,家人都不忍心喊我起来吃晚饭。”张永红说。

平日里,张永红一天要做10多台手术,最忙的时候一天要做20多台,用他自己的话说,吃饭睡觉都觉得奢侈。仅2018年春节长假期间,就救治急性胸痛病人26例,挽救了患者的生命。作为介入人,常年无休,电话24小时畅通,随叫随到,不分昼夜对区域内急性胸痛病人给予介入手术,随时待命奔赴一场没有硝烟的搏战。

看似沉默寡言的张永红把自己的全部激情都投入到了为患者谋健康上。山医大六院(太钢总医院)于去年成立了胸痛中心,作为负责人之一,张永红精心策划、积极推进各项工作。半年内共组织院内外各类培训30

余场,与120、急诊、各影像辅助科室,建立协同救治医疗体系,详细制定各类急救流程,畅通渠道,最大限度地为抢救患者创造条件。胸痛中心成立一年多来,已救治近700例急性胸痛病人,赢得了社会广泛好评。今年胸痛中心顺利通过评审认证,正式成为国家级胸痛中心。

张永红过硬的医疗技术、踏实的工作态度和良好的医德医风得到医院领导、科室同事、广大患者的一致认可,他所在的心内科介入技术骨干团队,获2017年度“感动太钢”团队奖。“你面前的每一位患者,都是以性命相托,这份托付容不得半点马虎。”荣誉面前,张永红觉得肩上责任更重了。

从立志学医的少年到享誉一方的专家,时光荏苒,但对张永红来说,他学医的初心未曾改变,就像是儿时的“赤脚医生”,有病人需要的地方,就是他的目的地。



## 太原市矿车司机技术比武落幕 峨口铁矿选手包揽前三名

本报讯(通讯员 刘艳云 赵瑞文)近日,由太钢承办的太原市第十一届职工职业技能大赛矿车司机技术比武落下帷幕,峨口铁矿矿车司机康庆国、陈东亮、李福元分获前三名。

矿车司机技术比武项目分理论和实践两部分,理论考试内容涉及交通安全法律法规、机械基础知识、电工知识和矿车司机的应知应会等相关内容;实践场地驾驶考核项目为直角转弯、定点停车、长距离S型倒车。

近年来,峨口铁矿大力弘扬劳模精神、工匠精神,引导职工“学技术,练内功,比技能,创一流”,鼓励职工技能提升,争做新时代的奋斗者。该矿建立完善技术比武制度和责任体系,每年针对矿山主要岗位工种按计划开展矿级、作业区级职工技术比武及岗位练兵等。炊事员、矿车司机、钻机司机、球磨工、电工、调车工、安全员等20多个重点工种及相关岗位比武全面开花,不断升级,选拔优秀选手参加太钢、太原市及国家级职业技能大赛,营造了“崇尚劳动、尊重人才、争作贡献”的良好氛围,为提高企业核心竞争力、实现可持续发展注入强大动力。



## 精准控制

型材厂强化过程控制提质量,通过对车轴钢生产过程进行监控,编制车轴钢加热保温时间、温度及轧制开始终轧温度力学性能控制图,对每炉钢轧制过程进行监控,作探伤分析,根据控制图上关键点变化趋势及时发现过程控制质量问题并进行纠正,有效提升质量过程精细化。图为职工正在进行车轴钢轧制。王旭宏 摄 黄勇文